

## Сотрудничество



© Андрей Серебряков

## Опыт социального взаимодействия

В Магнитке главные профессии – металлурги и педагоги

**В малом зале администрации Магнитогорска состоялось выездное расширенное заседание президиума областной организации профсоюза работников образования.**

Его участниками стали не только магнитогорские профсоюзные активисты и высокие гости из Челябинска, но и представители Нагайбакского, Верхнеуральского, Кизильского, Агаповского районов.

Председатель Челябинской областной организации профсоюза работников образования Юрий Конников дал высокую оценку и опыту работы магнитогорских коллег, и уровню взаимодействия профсоюзов и городской власти, умеющих конструктивно решать наболевшие вопросы.

Так, среди них – оплата медицинских осмотров работников сферы образования. Благодаря содействию Сергея Бердникова сегодня из городского бюджета выделено свыше миллиона рублей, что, впрочем, покрывает существующие нужды лишь частично. В следующем году, как надеются профсоюзные лидеры, на эти цели будет выделено десять миллионов рублей. Новый глава города готов сотрудничать с общественностью и помогать по мере возможностей.

Сергей Бердников, приветствуя представителей первичных профсоюзных организаций, отметил, что главные профессии в Магнитогорске – педагоги и металлурги. И отметил, что градообразующее предприятие оказывает

серьезную помощь учреждениям образования и педагогам. Говоря о роли профсоюзов, глава города подчеркнул, что они в наши дни призваны в первую очередь защищать права трудящихся и их функция не ограничивается выдачей льготных путевок или новогодних подарков детям сотрудников. Повышение уровня жизни тоже входит в задачу профсоюзов.

– Сегодня люди работают не для того, чтобы работать, а для того, чтобы жить, – подытожил Сергей Николаевич.

Председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов сказал:

– Ни с кем мы не встречаемся в этих стенах так часто, как с педагогами, – и в канун Дня знаний, и в День учителя. Тёплых слов звучало немало, повторяться не хочется. Всё, что я мог бы сказать, воплощено в бронзе – в памятнике «Учителю» в сквере Ломоносова.

Александр Олегович пообещал, что перед отъездом гости получат на память фото, сделанное у этого памятника.

Председатель территориальной организации профсоюза работников образования Магнитогорска Светлана Белик в своём основательном докладе рассказала, что в профсоюзе сегодня числится 9357 человек, что составляет 94,9 процента работников образовательной сферы города. Этот высокий процент стабилен. Учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования знают, что даёт им профсоюз. Это льготы в торговых сетях, театрах, объектах спортивной инфраструктуры, поддержка молодых специалистов, материальная помощь в трудных жиз-

ненных ситуациях и многое другое. В числе приоритетов Светлана Семёновна назвала социальное партнёрство, в том числе с городской администрацией и Магнитогорским металлургическим комбинатом.

О сотрудничестве с городским профсоюзом рассказал начальник управления образования администрации Магнитогорска Александр Хохлов. Их со Светланой Белик связывает многолетняя плодотворная работа.

После выступления представителей первичных профсоюзных организаций города и близлежащих районов, а также почётных гостей из областной столицы состоялось торжественное награждение профсоюзного актива.

И магнитогорцы, и иногородние гости высоко оценили вклад ОАО «ММК» как социально ориентированного предприятия в поддержку образования. У 47 учреждений системы образования есть шефы – цехи и подразделения металлургического комбината и дочерних предприятий Группы ОАО «ММК». Сохранение традиций шефской помощи, зародившихся ещё в СССР, – уникальный опыт Магнитки. Пример ММК побуждает и другие промышленные предприятия, муниципальные организации и частный бизнес брать на себя обязательства по поддержке учреждений образования – всего их в городе 212. Не случайным лейтмотивом встречи стало обсуждение социального партнёрства как важнейшего ресурса развития муниципальной образовательной системы.

✍ Елена Лещинская

## Финансы

## Досудебное взыскание

**В России банки вводят новый, упрощённый порядок взыскания долгов с физических лиц.**

Новая схема предусматривает возможность взыскания долгов без суда – на основании исполнительной надписи нотариуса. Такой пункт о взыскании просрочки по розничным кредитам вносится в кредитный договор, пишет «Коммерсантъ».

Он стал возможен благодаря вступившим в силу в июле поправкам к «Основам законодательства о нотариате». Главный плюс нового механизма для банков – увеличение скорости взыскания, без обращения в суд. При этом банк будет вправе обратиться к нотариусу за распоряжением о принудительном взыскании просрочки или об истребовании имущества должника уже при возникновении двухмесячной задолженности.

Согласно проведённому изданием опросу, среди десяти крупнейших по объёму кредитов физлицам банков, семь из них уже начали или собираются в ближайшее время тестировать упрощённый порядок взыскания розничных долгов.

Ожидается, что коллекторам применение нового закона осложнит жизнь, поскольку досудебное взыскание долгов означает для них сокращение рынка.

## ЖКХ

## «Коммуналка» подрастёт

**В 2017 году тарифы на коммунальные услуги в Челябинской области вырастут в среднем на 3,9 процента. В 2016 году был установлен более высокий индекс изменения размера платы за коммунальные услуги – 4,4 процента.**

Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение об индексе изменения размера платы россиян за коммунальные услуги в среднем по каждому субъекту. Документ размещён на официальном портале правовой информации.

Для наших соседей в Курганской области темп роста тарифов будет чуть ниже – 3,8 процента. В остальных субъектах Уральского федерального округа тарифы поднимутся выше, чем у южноуральцев, – до 5,4 процента.

Индекс по субъекту Федерации определяет максимальный допустимый рост совокупного платежа граждан в среднем по соответствующему региону. С учётом этого показателя губернатор устанавливает предельные индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях своего региона.

**ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ**

**ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ**

**МОШЕННИЧЕСТВУ**

Телефон: 24-30-30, e-mail: 24-30-30@mmk.ru

455000, г. Магнитогорск, ул. Кирова, 93, абонентский ящик 000

## Как быстро сделать ремонт: опыт нашего читателя

Есть популярная фраза: «Ремонт легко начать, но невозможно закончить». Александр Радулов, учитель физики, не только убедился в этом сам, но и нашел способ опровергнуть расхожее мнение. Он закончил ремонт всего за 1 месяц! Как? Мы расспросили читателя газеты «Магнитогорский металл».



«Теперь я знаю, что при любом ремонте нужно заранее заложить деньги на «незапланированные расходы». Я мог бы подумать об этом сразу, но это был мой первый большой ремонт, и тогда казалось, что уложусь в накопленную сумму.

Задача была, с моей точки зрения, не очень сложной: снять старые обои, сделать проводку (добавить розеток), наклеить новые обои (я выбрал обои под покраску) и покрасить их в бежевый цвет. На пол постелить линолеум, потолок сделать натяжным

с маленькими лампочками. Я решил, что летние каникулы длинные – справлюсь сам. Но это оказалось сложнее и гораздо дороже, чем я думал. Потребовалось купить пульверизатор, чтобы наносить краску. Обои впитывали очень много краски, и мне пришлось докупать несколько раз! Чтобы сделать потолок, позвал специалистов – это тоже деньги. Лампочки вставлял уже сам – коротнула проводка.

Словом, стоимость ремонта увеличилась на треть по сравнению с планируемым, и у меня закончились деньги. Но не останавливать же ремонт! В квартире хаос, весь пол в краске... Выход был один – взять кредит. Я просмотрел предложения нескольких банков и остановился на кредите «Доверительном» от ВУЗ-банка. Он специально разработан для бюджетников, сотрудников социально значимых предприятий, пенсионеров и для тех, у кого оформлена зарплатная карта банка. Также банк кредитует клиентов с хорошей кредитной историей.

Что меня подкупило:

- скорость: решение о кредите на сумму до 1 миллиона рублей принимается за 1 день,
- выгода: кредит дается на любые цели и не требуется залога и поручителей,
- легкость оформления: банк требует упрощенный пакет документов.

Посмотрев на новый ремонт, мой отец – пенсионер, но работает – вдруг предложил: «Может, тебе и мебель сразу сменить? В отремонтированную квартиру – со всем новым!» Посчитали, подумали, и я согласился. Отец оформил кредит на себя (он как раз получает пенсию на карту «ВУЗ-банка») – это его подарок мне на новоселье.

Теперь выбираю новый шкаф и новый диван. И радуюсь: как же хорошо наконец-то закончить ремонт!

**«ВУЗ-банк».**  
Исполняем мечты. Быстро.

**ВУЗ-БАНК**  
Уральский Банк  
инновационный и открытый

**(3519) 380-008**  
г. Магнитогорск | Карла Маркса, 101,  
Карла Маркса, 79, Завенягина, 10а

\* Кредит «Доверительный» предоставляется положительным заемщикам, сотрудникам и клиентам партнеров Банка, сотрудникам бюджетных организаций и сотрудникам социально значимых предприятий, пенсионерам, получающим пенсию на счет, открытый в банке, в возрасте от 20 до 80 лет (на момент погашения кредита) сроком 24, 36, 60, 84 месяца; на сумму от 50 000 до 300 000 руб. – 27% годовых, на сумму от 300 001 до 1 000 000 руб. – 25% годовых; с постоянной регистрацией и местом работы (кроме пенсионеров) в регионе присутствия АО «ВУЗ-банк». Проценты за пользование кредитом начисляются ежедневно на начало операционного дня на остаток основного долга. Кредит выдается по усмотрению банка. Время рассмотрения кредитной заявки до стадии «Выдача кредита» – 24 часа. Условия действительны на 01.11.2016 г. Реклама АО «ВУЗ-банк». Лицензия ЦБ РФ №1557 от 22.06.2016. ПАО КБ «УБРиР». Ген. лиц. ЦБ РФ №429 от 06.02.2015.